臺北市內湖區公所新聞稿



發稿單位:內湖區公所民政課

發稿日期:113年3月25日

聯絡人:何宗穎

電話: 02-27925828#263

臺北市內湖區公所舉辦 113 年度 土石流及山坡地老舊聚落防災疏散避難演練

臺北市內湖區公所113年3月28日(星期四)上午10時,於臺北市內湖區碧山路24號(碧山巖開漳聖王廟停車場)舉辦113年度土石流及山坡地老舊聚落防災疏散避難演練。

本次演練模擬豪大雨侵襲,自災前整備至災後復原,鉅細靡遺地 演練災害來臨時各階段的應對措施,除結合臺北市政府各局處,透過 與消防局、大地處、警察局內湖分局、內湖區清潔隊及金瑞里辦公處 等單位的橫向聯繫,務求第一時間即時反應外,以發揮整體性、持續 性的救災功能。

演練設定各種情境串連而成,諸如災前豪雨特報發布時,里辦公處廣播示警並發放沙包、里鄰防災應變小組成立並協助疏散、災中針對獨居長者、新移民及拒絕配合民眾等各種特殊狀況的處置方式、土石崩落的受困人員搜救及障礙排除、災後環境清潔及現場消毒等,務求忠實呈現災害來臨時的多樣挑戰。

臺北市內湖區林秉宗區長表示:「內湖區山陵環繞,部分地區為山坡地及老舊聚落,在全球面臨極端氣候威脅下,來自大自然的挑戰恐將更頻繁劇烈,此次演練結合區內韌性社區及開口合約廠商,更加著重與社區及民間的協力合作,以提高災害耐受性並快速復原,建立永續防災家園。」